

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre . . . 3 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

hétfé 4c

ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 151 sz.

(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Európai konferencia.

Délszláv összeesküvés.

Napokon át tartó huzódás és bizonytalanság után ma végre bizonyossá vált, hogy a hatalmak a Balkán-kérdésben mégis konferenciát fognak tartani. A döntés Londonban esett meg, ahol Izvolszki orosz külügyminiszter Grey angol külügyi államtitkárral folytat tárgyalásokat. A tárgyalásokról szóló angol jelentések szerint nincs nézeteltérés abban, hogy Bosznia annexiója a berlini szerződés egyoldalú megszegése Magyarország és Ausztria részéről.

Megütődve olvassa minden avatott ember ezt a hiradást. Lehetetlennek kell tartani, hogy Izvolszki Oroszország nevében hozzájárult legyen a kérdés illetően megfogalmazásához. Hisz éppen Oroszország volt az, amely már régen, évtizeddel ezelőtt egy Magyarországgal és Ausztriával kötött titkos egyezményben elsőnek járult hozzá az okkupált tartományok annektálásához.

Ha tehát az a felfogás, hogy a megszállott tartományok visszakapcsolásához a hatalmak beleegyezése szükséges, akkor is éppen Oroszország volt az első, mely ezt a beleegyezést megadta, nem szólva Angolországról, melynek képviselői már a berlini kongresszuson is a megszállást véglegesnek kívánták és mondták.

Ilyen körülmények között a londoni fordulat arra vall, hogy azt az ellenünk irányuló sakkhuzást, amely a revali találkozón történt, Anglia és Oroszország újabb megállapodással folytatni és tetézni akarja. De ezzel szemben tiszta a mi álláspontunk. Mi 1879-ben külön megegyezést kötöttünk Törökországgal, az annexióról tehát csak Törökországgal tárgyalunk. Ellenségeink hiába erősködnek. A királyi trónbeszéd a visszakapcsolást feloldhatatlannak jelezte: minden konferencia dacára is az fog maradni.

A másik legújabbon kipattant politikai esemény pedig a következő:

A délszláv klubnak van egy lapja, melynek minden szava vér. Ez a lap, a joggal hirhedt „Slovenski Jug” tegnapi vezércikkét ezekkel a szavakkal fejezi be:

„Bosznia és Hercegovina annexiója nem befejezett tény. Az annexió véres háborút fog támasztani, azt kell támasztania. Ezt a háborút Szerbiának kell proklamálni, Szerbiának nem szabad elfelejtenie, hogy ez az ő történelmi kötelessége. A mi délszláv propagandánkat ma ágyúinkkal és puskáinkkal kell folytatni. Várnak bennünket a mi szövetségeink

Boszniában és Hercegovinában, Montenegróban, Horvátországban és Szlavóniában, a monarchia többi szláv részeiben. A mi véres zászlóink minden délszlávnak meg fogja hozni a szabadságát!”

Ennél vakmerőbb bevallását a délszláv összeesküvésnek eddig még nem olvastuk.

A belgrádi lap nyíltan, szemérmetlen kérkedéssel beismeri a nagyszerű összeesküvést, egyúttal pedig képet ad az összeesküvés szervezéséről. Boszniában és Hercegovinában, Montenegróban, Horvátországban és Szlavóniában, a magyar-osztrák monarchia többi részeiben bujkálnak a belgrádi hóbortos kalandorok titkos szövetségátsai és várják a jelt, hogy körülhordozzák a délszlávok megváltását hirdető délszláv lobogót.

Hogy Belgrádban mit üvöltene, arról nem tehetünk. De hogy mi történik idehaza, arra kell, hogy komoly gondunk legyen. Kik a Szerbia örjögőinek azok a tette készen álló szövetséges társai, akik a magyar-osztrák monarchia területén bujkálnak és főképen kik azok a horvátok, a kik Belgrádból lesik a felkelésre intő vészjelt?

Önmagunk ellen törő főbenjáró vétek volna, ha megtünnök, hogy magyar állampolgárok erkölcsi buzdításban és pozitív támogatásban részesítenek oly mozgalmat, melynek célja a büntetőtörvénykönyvben súlyos megtorlással sújtott büntett. Ki kell nyomozni ezeket az összeesküvéket, rajtuk kell ütni, mielőtt módjukban lett volna, hogy eleget tegyenek a Slovenski Jug felhívásának.

Ha Szerbia háborút akar proklamálni, megteheti, mert senkit sem lehet megfosztani az öngyilkosság jogától. De nagy szégyenünk volna, ha kérlelhetetlenül meg nem akadályoznók, hogy a szerb nagyzási hóbort bolondszerű lobogóját csak egy önkéntes is lengesse magyar földön.

A Kecskeméti Athletikai Torna-klub.

Mily hihetetlenül hangzik: Kecskeméti atletika! Ki hallott már ilyent? Hisz ez a modern, nagy városok kedvelt gyermeke, ahol pezseg az élet, ahol — már kimondom — ahol van a fiatalágban még élet!... Hát a kecskeméti fiatalágban nem volna?! Dehogyan is nincs! de sajnos az eddigi tapasztalatok szerint nálunk, az Istentől az ifjúságban oitott szikrát — melyet a hajdankor ifjai nehéz páncélban, lándzsaforgatás közt gyújtottak hatalmas lángra, amelynek fénye aztán nem egyszer bearanyozta a magyar haza egét, — most a sör szagától áradozó füstös kávéházakban vitézül forgatva a

dákót, rendületlenül iparkodnak azt elfojtani.

Bizony, siralmas állapot ez, nemcsak itt, hanem máshol is... Mi azonban ne keressük más szemében a szálkát! Nézzünk előbb itthon körül.

Volna egy vívőkör felénk, amelynek látogatottsága messze földön híres. Azonkívül volna néhány száz főre menő intelligens fiatalember, akiknek azonban eszébe se jut valami testedzést is folytatni, — lelkiismeretét is hamar megnyugtatta — ha esetleg feltámad — azzal, hogy nincs rá alkalom.

Jogakadémiánkon már évek óta kísért, mint valami hazajáró szellem, az atletikai klub felállításának kérdése — persze csak nagyon, de nagyon kevesek álma! kergeti el, a nagy többség nem törődik ilyen... számárságokkal! Igen is számárság, mert ki hallott már olyant, hogy egy jól nevelt úri gyerek elmaradjon az esti korzóról, mikor az Irénke... Micike... azt mondták, hogy ők is ki-mennek! Vagy ami még szörnyűbb, ki áldozná föl délutáni nyugalma, csak azért, hogy több napi izomlázat szerezzon magának? Hát a karambol-pártiból mi lenne?! Nem ez áll e első helyen a jogászoktatásban: „... Minden, a világtól el nem maradt uriember játszik naponta legalább egy párti karambol!” De még sok más körülmény idevág, a frizura, a körmök ápolása, a sima tenyér, meg különben is örüljön mindenki, hogy már egyszer megszabadult a tornatanárok okvetetlenkedéseitől, nehogy most magától rohanjon a vesztébe.

Fontos, mázsás érvek! Meghajlok előttük, nem is mertem volna a viláért sem megbolygatni őket, ha nem hinném erősen, hogy hamarosan semmivé fognak törpülni s ha nem tudnám, hogy vannak ismét olyanok — még ugyan csekély számmal — akiket ama hazajáró szellem meglátogatott.

Világosan szólva, atletikai klub akar létesülni.

Még úgyszólván gyermek, de törékű, agilis ifjak állanak az élén e mozgalmak; ifjúságukat pótolja a lelkesedés tüze és megérdemlik, hogy teljes siker koronázza fáradozásait. Hogy mire való egy ilyen testület, hogy mennyi előny háramlik abból nem csak a tagokra, de a társadalomra is, ezt felsorolni másokra bízom, — magam úgy sem volnék erre képes — különben is az „elméletek jelen századában” tudja ezt nálunk mindenki, persze csak — elméletben. Nem is ezt akarom én fejtegetni, hanem fel akarom hívni Kecskemét város közönségének, főleg pedig a művelt fiatalág figyelmét e mozgalmra.

Már szinte közmondássá válik és vidéken is egyre terjed a hír, hogy Kecskeméti milyen renyhe életet él (tisztelet a kivételnek) az ifjúság. Itt, ahol oly vírágzó sport-életet lehetne teremteni, alszik minden; de bezzeg hangosak a kiskorcsmák „kuglizói” és a sörcsarnokok. És most azt kérdelem, van-e a világon valahol még egy város, ahol főiskola is van s ily szégyenletes állapotok léteznének, mint nálunk?!

Angliában még az egyszerű munkások is, nehéz napi munka után előzőnlük a sporttelepeket s a műveltebb emberek

Jó boroshordók kaphatók Egri Agostonnál, Rákóczi-út, Cognac-gyár mellett.

pedig elsőrendű szükségletnek tartják a testedzést, de meg is látszik ez Anglián. Nálunk Kecskeméten azonban nagy eredmény volna, ha egyelőre csak az intelligens ifjúság karolná fel az ügyet: a jó példa is ragadós, nem csak a rossz.

Jó példát mutatni azonban elsősorban az akadémia ifjúsága volna és van is hivatal. Igaz, hogy ez irányban a közelmúltban tettek is kísérletek, de eredmény nélkül; jól esik azonban kijelentnem, hogy ez nem tisztán a tagok lanyhaságán múlt, hanem az örök gyengeségén. S hogy most honnan szerzünk erőt? Hát egyedül a társadalomból, egyedül Kecskemét város nagyközönségének érdeklődő pártolása lehet az a talaj, melyen az eddig hiába remélt sikert kivívhatjuk, — a mi meg is lesz. Mert ez nem illúzió, nem himes ábránd. S a gúnymosolyok mellett is kijelenthetem, hogy a „K. A. T. K.” meg fog születni, mert létre kell jönnie. A fent esetelt állapot csak kóros tünet lehet, de nem örökös nyavalya. Csak nem szabad elcsüggedni. Így ifjú barátaim megelhetjük, sőt már meg is leltük azt a bizonyos támyontot, amelyen vállvetett munkássággal kiemelhetjük Kecskemét ifjúságát a százkarú polip karjaiból.

Ennek kimondásához nem is kell valami nagy profecia. Vagy talán várjunk még valami égi jelle, amely megteremti számunkra amit akarunk: hidat ver majd számunkra a lustaság posványán keresztül? De ma már nincsenek csodák, magunknak kell utat törnünk. Az úttörők küzdelme azonban csak úgy eredményes, ha van aki a nyomukban felburjánzó gázt letapossa, ha a kezdeményezők szavának a követők tömege tekintélyt ad. Én hi szem, hogy szavam nem lesz a pusztába kiáltó szava, akkor pedig Kecskemét város közönsége nem fordíthat háttal saját fiai törekvésének.

Mielőtt e cikkemet — mely már hosszúra is nyúlt — befejezném, arra kérem ifjú barátainkat, tegyék felre egy pillanatra az üres élcélődést, gondolkozzanak a mondottak fölött s döntsenek igaz meggyőződésük szerint, azután sorakozzanak a kitzúzott lobogó alá, melyet az őszi szellő épen már kezd bontogatni.

Bencsik Géza.

NAPI HIREK.

Birák és ügyészek.

A kecskeméti osztály.

Társadalmi osztályok sorában utolsóként megmozdult a magyar bírói és ügyészi kar is, mely sokáig távortartotta magát a a szociális mozgalmaktól. Az idők és körülmények kényszerűsége végre szervezkedésre utalta a bírói kart is, a legfüggetlenebb magyar testületet. Szervezkedésre a saját jóvoltáért, de az egész ország érdekében.

Nincs fontosabb és nincs jelentősebb állami tényező, mint egy hivatalosan, erkölcsileg és anyagilag teljesen független bíróság. Független a felsőbbeségtől, független a közhangulattól, csak emberi érzéstől és az igazságtól nem független.

A magyar bírói kar anyagi függetlensége érdekében, sajnos nagyon kevés történt a múltban és kevés a jelenben is. Angliában elsősorban a bírák megfelelő fizetéséről gondoskodtak mindenkor, nálunk csak akkor gondoltak a bírákra, mikor végre ők adtak életjelt magukról. Kérniök kellett, hogy legalább meglássák őket.

Szomorú, hogy így van, de nincs másképp. A kormány azoknak ad, akik hangosabbak. A bírói kar eddig hallgatott. Most előterjeszti jogos követeléseit. Az egész magyar társadalom meleg rokonszenvvel kíséri a bírák mozgalmát és velük óhajti az eredményt és sikert.

Az országos bírói és ügyészi egyesület a jövő héten Budapesten országos gyűlést tart, melyen résztvesznek a vidéki

osztályok kiküldöttel. Az országos bírói és ügyészi egyesület kecskeméti osztálya a napokban tartott közgyűlést a törvényház nagytermében, amely alkalommal a kecskeméti osztály kiküldöttétől Dr. Stípl Károly törvényszéki elnököt a kecskeméti osztály elnökét választották meg

○

Kecskemét, október 14.

— **Meghívó** A kecskeméti izr. Szent Egylet (Chevra Kadisa) rendes évi Hosszanno Rabbo közgyűlése a mai napon, azaz f. hó 15 én, esütörtökön este háromnegyed 8 órakor fog a hitközség tanács-termében megtartatni, melyre a t. c. egyleti tagok, valamint az egylet körén kívül álló hitközségi tagok tisztelettel meghívattak. Targysorozat: 1. Virávi Gyula jegyző felolvasása a Szent Egyletről. 2. Tagfelvételek bejelentése. 3. Mazkir-bejelentések. 4. Dr. Bárány József főrabbi vallásos előadása. Kecskemét, 1908. október hó. *A választmány.*

— **Károlyi Sándor gróf szobra.** Az OMGE okt. 21 én leplezi le Károlyi Sándor grófnak Budapesten felállított szobrát s a leplezésre ma városunkat is meghívta az ünnepélyt előkészítő bizottság.

— **Jelentkeznek a dalárdák.** A kecskeméti országos dalversenyre az ország dalárdái már megkezdették a jelentkezéseket. A mai napig a következő dalegyesületek jelentkeztek: Az I. sz. csoportba a Czeglédi Városi Dalárda 30 taggal, a Györi Vagyongyári „Egyetértés” 32 taggal. Budapesti „Törekvés” Dalegyesület 52 taggal, a Budapesti Polgári Dalkör 32 taggal. A II. sz. csoportba a Veszprémi Dalárda 32 taggal, a Kolozsvári Máv. „Összhang” 32 taggal. A III. sz. csoportba Salgótarjáni Acélgári Olvasóegyleti Dalkör 30 taggal, a Salgótarjáni Acélgári Felügyelő és Munkás Olvasóegyleti Dalkör 30 taggal, az Albertirsai Dalkör 28 taggal. Ezekon kívül jelentkezett még az Aradi Dalegylet is, de nem jelentette be, melyik csoportba óhajt résztvenni.

— **Figyelmeztetés** A kecskemét—budapesti és kecskemét—szegedi th. közutak a jövő évben kőburkolattal fognak elláttatni, — az e célból szükséges földmunkát a vállalkozó már meg is kezdte. A mérnöki hivatal figyelmezteti mindazokat, kiknek birtoka az említett két úton mentén fekszik, hogy terményeiket mentől előbb szállíttassák be, mert később, ha az esős idők beállanak, illetőleg a földmunkák előbbre haladnak, a fuvarozás sokkal nehezebb lesz.

— **Tenyészállat díjazás.** Említettük, hogy a Kecskeméti Gazdasági Egyesület a földmívelési miniszter anyagi támogatásával okt. 18 án a Vásártéren a tiszta magyar szarvasmarha és a vörös tarka nyugati fajta tenyészanyag bemutatása és a tenyésztés előmozdítása céljából 300 korona pénzdíj és oklevelek kiosztásával szarvasmarhadíjazást rendez. A kecskeméti gazdák között igen nagy az érdeklődés a díjazás iránt s a mai napig már 24 tenyésztő jelentkezett a tulajdonukat képező 130 magyarjés 50 vöröstarka szarvasmarhával, a bugaci tiszta magyar gulyabeli jószágon kívül, amely csoportonként lesz bemutatva az egyes tenyésztők megnevezésével.

— **Szörnyű gyilkosság Katonatelepen.** Tegnap este tíz órakor vészjelzőlőn csengett a rendőrségi őrszoba telefonja; a retentő csöngetés után Katonatelepről ijedt hangon jelentette valaki, hogy a körösi országúton egy meggyilkolt ember fekszik vérbe fagyva. Nosza volt kapkodás a rendőrségen; az újabb gyilkosság hallatára retentő izgalom lept meg az egész hivatalos apparátust. Riadtan szaladtak orvosért, hullaszállító kocsiért s minden a gyilkossági esethez szükséges kellékekért. Kocsira kapott Füvessy Imre h. rendőrfőkapitány, a bűnyek rettenthetlen s kijátszhatlan nagy szakértője, mellétele-

pedett dr. Molnár Károly orvos, az ügyeletes rendőrtiszt és egy rendőrbiztos; előkerült a hullaszállító kocsis is és lóhalálába vágattak ki Katonatelepre, a gyilkosság színhelyére. Nagy lélekszakadva megérkeznek végre a tett helyre, óvatosan, a hullát nem mozdítva fölveszik a helyszinrajzot, keresik a bűnjeleket stb. Az orvos végre a hulla vizsgálatához fog és rövidesen megállapítja, hogy az országút porában fekvő atyafi rettenetesen, sőt bődületesen — *be van rugva*, — de egyéb baja nincs. A szörnyen mérges természetű ujbortól kapott akut alkoholmérgezés esete kétségtelenül megállapítottván, az egész társaság kegyetlenül káromkodva visszakocsikázott a városba a mosolygó képű hold szelid fényénél.

— **Szegények megvendégelése.** A városi szegény-menház gyámoltjai is részesedtek ma ez esztendő bőséges szőlőtermésének áldásaiban. Kovács Antal VIII. tized, 65. szám alatti lakos ugyanis a városi szegény-menház összes lakóit szőlővel megvendégelte. A jószívű adakozó nagylelkűsége önmagában hordja méltó jutalmát.

— **Analfabéták iskolája.** Tekintettel arra, hogy a legtöbb analfabéta a románok között van, a román lapok föl hívják a román tanítókat és lelkészeket, hogy a tél folyamán nyissanak tanfolyamokat az Andrassy javaslatára szerinti szavazati joggal bíró analfabéták részére, hogy ezek írni és olvasni megtanuljanak. A budapesti román kolónia ezer koronát depónált a „Lupta” szerkesztőségében, hogy ez összeg 40 koronájával 25 olyan tanító között osztassék szét, akik a télen tanfolyamokat fognak nyitni román analfabéta választók részére. — A mi példánk hát arra volt jó, hogy példát adjanak a magyaroknak — a románok. Érdekesnek ez is érdekes. Csak hogy persze, egy kissé szomorú érdekesség.

— **Felolvasások a Munkás-Otthonban.** A Kecskeméti Szociáldemokrata Part hétfőn, 12 ón megkezdte téli felolvasásai sorozatát a Munkás Otthonban, Tehen-utca 269. szám alatt. — Csütörtökön, október 15 én Horvát Ambrus tart előadást. Minden hétfőn és csütörtökön tartanak egy felolvasást, melyre vendégeket is szívesen látnak.

— **Az ügyvédi kamara köréből.** A kecskeméti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Mezei Pál és dr. Györffy Gyula ügyvédek a kamara ügyvédi lajstromába, Kecskemét székhellyel, bejegyeztettek.

— **Államsegély az állattenyésztőknek.** A földmívelésügyi miniszter leiratot intézett a Kecskeméti Gazdasági Egyesülethez, melyben értesíti, hogy azon kiszagadónak, kik tehenet állattenyésztésre óhajtanak vásárolni, a vételár 10 százalékat állami segélyül adja s ezenkívül az állatok részére ingyen vasúti szállítási kedvezményt ad.

— **Uj bírák.** Az igazságügyminiszter a bírói és ügyészi szervezet módosításáról szóló 1908. évi VI. t. c. 1. § a értelmében 50 új állást akar rendszeresíteni a VI. fizetési osztályban. Ezekből 25 öt 1909-ben, a másik 25 öt 1910-ben tölti be. A miniszter a státuszrendezés teljes végrehajtását az 1910. évi költségeloirányzaton keresi. A jövő évben az alsóvercekei, a magyarcsékei, a puji és a vaskohi járásbírók kapnak telekkönyvi ügyekben bírói hatáskört.

— **Községi gyógyszerárak felállítása.** Sopron szab. kir. város nagyarányu mozgalmat indított a községi gyógyszerárak felállítása érdekében s feliratot intézett a képviselőházhoz mozgalmuk érdekében. Feliratát pártolás végett ma megküldötte Sopron városunknak is, ambár ugy tudjuk, hogy nálunk a miniszterrel folytatott hosszú vita után a város ítéli oda a képviselőknek a gyógyszerár jogát.

— **Gyümölcsértékesítő szövetkezet.** Hunyadmegyében most kezdte meg működését. „A Hunyadmegyei Gyümölcs termelők és Községek Palinkafőző és Gyümölcsértékesítő Szövetkezete” Déva székhellyel. A szövetkezet 100 000 korona alaptőkével alakult olyképpen, hogy egy részjegy 20 korona volt, hogy kisemberek is jegyezhesse, ami meg is történt.

— **A végrehajtók államosítása.** A bírósági végrehajtók országos egyesülete Budapesten a büntetőtörvényszék esküdtszéki termében rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya a végrehajtási intézmény államosításának, illetve a végrehajtóknak a novelláris végrehajtási törvény következtében szükségessé vált karbantartásának megvitatása volt. Beható megvitatás után végre abban állapodtak meg, hogy a küzdőtség bár határozottan az államosítást kéri, de mégis felhívja a miniszter figyelmét azokra a kiszámíthatatlan károokra, mely a bírósági végrehajtókat a novelláris végrehajtási törvény életbeléptetésével érte s bízva a miniszternek több ízben hangoztatott ígéretére, ennek valóra váltását sürgeti. A rendkívüli közgyűlésen a kecskeméti bírósági végrehajtók is résztvettek.

— **Boszniában elfogott kecskeméti tolvaj.** Vasvári Józsefné Farkas Rozália Váci hegyi lakos panaszt tett a királyi ügyészségnél, hogy szeptember hó 28-án a nála látogatóban volt unokaöccsese Mocsár Antal (ánneven Kiss, Kovács Antal, Drahos Pál) megszökött, előbb azonban 4 ezer koronás takarékpénztári betétkönyvét ellopta és 3500 koronát a takarékból kivett. Az ügyészség a följelentésre megkereste a rendőrség bünygyi osztályát a nyomozás foganatosítása érdekében. Fűvessy Imre h. főkapitány, a bünygyi osztály vezetője, széleskörű nyomozást indított a tolvaj kézrekerítése ügyében és megállapította, hogy a tolvaj azonos Kiss Mocsár Antal notorius szélhámossal, a Lipótvárról augusztus 27-én kiszabadult feyencsel. — Október 10-én a szerajevói kormányzás, ahol Kiss, Kovács Antal hajóskapitánynak adta ki magát, táviratilag tudakozódott a kecskeméti rendőrségnél Kovács Antaltól. Fűvessy h. főkapitány azonnal kérte a kormányzóságtól Kovács Antal letartóztatását, amely kértést foganatosították is. A tolvajnál a Kecskemétről ellopott pénzből 1600 koronát találtak, azonkívül ékszekereket és ruhaneműt. Fűvessy h. főkapitány azonnal előterjesztést tett az ügyészségnél a kiadási eljárás megkezdéséről és egy hét múlva Kovács a kecskeméti ügyészség fogházában fogja várni a lopásért a törvényszék ítéletét.

— **Nagyértékű ajándékot ígér olvasóinak a közlő karacsony alkalmából a „Budapest” politikai napilap kiadóhivatala.** A legnagyobb magyar költők egyikének Vörösmartynak válogatott költeményeit. A Vörösmarty album művészi kivitelű rajzokkal, a költő életrajzával, eredeti kézírásának fakszimiléivel ez eddig megjelent emlékművek ismertetésével és a Budapesten felállított emlékszobor hű lenyomatával, pazar kiállításban jelenik meg, igazi díszes lesz minden intelligens ember asztalának. A „Budapest” rendes előfizetői ingyen kapják, az újonnan belépők abban az esetben, ha legalább egy félévre egyszerre fizetnek elő és további fél évi előfizetésre kötelezik magukat. A „Budapest”-et külön dícsérni felesleges különösen ma, midőn több mint 30 éven át hirdett eszméi megvalósultak és a függőlen 48 as párt viszi a vezérszeptet. Munkatársai a legelső írók és politikusok, azért hírei a legfrissebbek és

legmegbízhatóbbak. Minden rovata a legnagyobb gondnal van szerkesztve, úgy, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíti. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapest, IV., Sarkantyús útca 3. szám.

* **Elveszett ruhadarab.** Hétfőn reggel a Csongrádi-, Vörösmarty- és Klapka-utcán, vagy pedig a törvényszék mellett elveszett egy fekete *derék pruszlik.* — Kérik a megtaláló, hogy azt illő jutalom ellenében, legyen szives átadni Aszodi Testvérek üzletében.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön **Gyermek.** Páros bérlet.

Pénteken **Tavaszi** (félhelyárakkal).

Szombaton **Cigánybáró.** Páratlan bérlet.

Vasárnap délután **Milliárdos kisasszony.** Este

Sárga csikó. Bérletszűnet.

Ünneplés.

A Tatarjárás tegnap esti negyedik előadásának második felvonása után, a földszint és páholyok uri közönsége tüntetészerű ovációban részesítette Mariházy Miklós igazgatót, kinek a szakadatlan tapsokra és éljenekre háromszor kellett megjelenni a függöny előtt. A közönség bálás szeretetének és bizalmának ily pregnáns megnyilatkozásához csak őszintén gratulálhatunk Mariházy Miklós igazgatónak és kitűnő művészgardájának. A Tatarjárás előadása egyébként a szokott vizalmas és hangulatos formák között folyt le. (kf)

Feleséggyilkos korcsmáros.

A civakodás vége.

(Esküdtszéki tárgyalás.)

Október 14.

Az októberi esküdtszéki ciklus legérdekesebb ügye ma került az esküdtszék elé, Kiss Sándor korcsmáros bünygye, aki ez év július 15-ének délutánján feleségét családi perputvarból kifolyólag 5—6 lépésnyi távolságból lelőtte.

Az asszony kigyógyult volna sérüléséből, ha a golyó nem inficiálta volna a sebet. Így azonban 23 napra behalt sérüléséből.

A tárgyaláson a vádlott továbbá a tanuk vallomása beigazolta, hogy Kissék nem valami kitűnő egyetértésben éltek. Az ital miatt, amelyet úgy a férj, mint felesége igen kedvelt, sűrűn okozott a házastársak között komolyabb veszedelemmel járó torzalkodást. Egyik sem engedte a másiknak egy makulányit sem és köröm szakadtáig ment a veszekedés és nem egyszer az életveszélyes fenyegetés.

Ez év július 15-ik napján is Kiss Sándor bejött a városba elintézni való ügyei miatt és egy kicsit besörözve ment haza. Természetesen felesége nem a legbarátságosabban hangon fogadta.

Kezdetét vette közöttük újra a veszekedés és folyt óraszámra. Délután az asszony fürdőbe ment cselédjével s csak 5 óra felé tért haza.

Felesége távollétében a náluk időző sógornőjükbe Toth Máriába kötött bele a részeg ember, akit szívdia a koresma mellett lévő szőlőkertbe kergetett s revolvert fogva a leányra, lelévással fenyegetett. A leány feldühödött sógora elől felmászott egy barackfára s csak egy pár óra múlva mert lejönni, amikor már testvérét feldühödött sógora lelőtte.

Mikor az asszony haza jött a leány miatt újra szóváltás keletkezett a házastársak között.

Kiss Sándor revolverrel a kezében akarta az asszony torkára forrasztani a

szót, aki azonban nem ijedt meg, hanem tovább pörölt férjével.

Erre azután Kiss Sándor 5—6 lépés távolságról rálőtt feleségére. A golyó az asszony mellébe furródott s miután a sebet valami piszok megfertőzte, 23 napra az esemény után meghalt.

Kiss Sándor házastársakon elkövetett szándékos emberölés bűnével vádolva áll az esküdtek előtt.

A tárgyalást Stipl Károly elnök vezette, az ügyben ítélő bírák Aág Miklós és Daróczy János tszéki bírák, a vád képviselője Dr. Kiss János főügyész helyettes, a vádlott védője pedig Dr. Iv. Szabó László ügyvéd.

Az esküdtek kísérsolása után a vádlottat hallgatja ki az elnök.

A vádlott nem tagadja a vádat s bűnösnek érzi magát felesége lelövésében. Beismeri azt is, hogy sógornőjét megfenyegette s arra fegyvert fogott.

Toth Mária a vádlott sógornője előadja, hogy sógora folyton veszekedett testvérel, de a civakodást nagybárára elhalt testvére kezdte.

A merényletnél jelen volt többi tanuk elmondják a gyilkosság fentebb már említett részleteit.

A bizonyító eljárás és a kérdések megszövegezése után a perbeszédre került a sor, amelyek után az esküdtek verdikt bozatra vonultak vissza.

Az esküdtek bűnösnek mondták ki Kiss Sándort házastárson elkövetett szándékos emberölés bünygyében s a törvényszék a verdikt alapján **6 évi feyházzal** súlytotta Kiss Sándort felesége megölésért.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi október hó 13—14-én.

Születések. Gaál Dezső rk. R. Tóth László rk. Hazai Mária rk. Kulcsár László rk. Verdon László rk. Kecskeméti Edit izr. Balog László rk. Wolf Sarolta izr.

Halálozások. Farkas Gábor rk. 5 hónapos. Özv. Ferenczfi Imréné B. Nagy Anna rk. 80 éves. Terci Mihály rk. 64 éves. Fleischer Herman izr. 91 éves. Özv. Micsónai Józsefné Tasi Sára rk. 75 éves. Váci Juliánna rk. 3 hónapos. Serfőző Irén rk. 19 hónapos.

Kihirdettek. Kollár József rk. Palenyik Anna rk. Benesik József rk. Farkas Rozália rk. Rác István rk. Virág Mária rk. Nagy Ferenc rk. Borbély Mária ref. Benesik Gáspár István rk. Zsigmond Franciska rk. Gulyás József rk. Ábel Mária ref. Farkas Mihály rk. Kovács Erzsébet rk. Kovács Balázs Sándor rk. Virág Zsuzsanna ref.

Házasságot kötöttek. Z. Kovács István rk. Tót Erzsébet rk. Gal Mihály rk. Tót Juhász Mária Terézia rk.

Birtokváltások.

Farkas László megvette Kovács Sándor 11. tized 201 sz. házat 3000 kor.

Csaplár József megvette Marosi Józsefné csalánsi 1 h. 1097 □ öl szőlőjét 4000 koronaért.

Nagy József megvette Székér Istvánné örk. 11. tized 169. sz. házat 3400 kor.

Megérkeztek a tölgyfakádak,

majdnem ujak,

á 30—50 hekto ürtartalommal, melyek csekély átalakítással szüret után hordó gyanánt is használhatók.

Eladja jutányos árért, míg a készlet tart: **Rosenstingl Bertold.** Beretvászálloda, Kecskemét.

Állandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ● Gyári telefon 163. Raktár telefon 169.

Szólótakaró-ekék
Járgányok, Szeeskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Húsárleszállítás.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **marhahusnak** kilóját, I-ső rendű **pörköltnek** való **48** kr, I-ső rendű **levesnek** való **52** kr, I-ső rendű **sütni** valót **56** krajcárért adom. A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Mácsai László mészáros, piaci húsmérő.

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.

Bövebbet **Schiffer A.** és fiánál bőrkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - májola

törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 8039-24-1

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Kiadó lakások.

I. tized, Halasi nagy-utca 16. sz. a házban két utcai lakás és egy udvari lakás szükséges mellékhelyiségekkel folyó évi november 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni **Lénárt Mihálynéval** Halasi nagy-utca 23. szám alatt. 8045-8-2

Kiadó lakás.

A Nagykőrösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos úri lakás, mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, éléstár és pincéből, 1908. november 1-re bérbeadó. Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házban. 8013-0-6

Húsár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az **itcsés-piacon, a Részvénytársaság** nyomdával szemben lévő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép húst:

I. rendű marhahus sütni való **56** krajcár kilója,
Marhahus levesnek való **52** krajcár kilója,
Pörköltnek való **48** krajcár kilója.

Aki **5** kiló húst vesz egyszerre, árendedményben részesül. A szép kövér **juh-hus** eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Részvénytársaság nyomdájában.

A burgonya-földek átfordításánál található

lepkegubókat,

minden mennyiségben megveszek, darabonként 10 fillérért.

Dragoni hadnagy, Erzsébet-laktanya.

8054-3-1

Zongora

— rövid —

olcsón azonnal eladó

Nagykőrösi utca 3. szám.

Kiadó raktárhelyiségek.

V. tized, Tehén utca 270. sz. alatti **Reismann Márton** mulakatosmester házában — az udvarban — több rendbeli raktárhelyiség műhelynek, hordóknak vagy gyümölcsösnek — olcsón bérbeadó. 8053-6-1

Eladó

hentes- és virslisüzlet

Nagykőrösön, a város központján, egy jóforgalmú **hentes- és virslisüzlet** — elköltözés miatt — minden elfogadható árért, **sürgősen eladó** vagy teljes felszereléssel, műhelyvel **haszonbérbe kiadó**. — Márvány berendezés és pénzszekrény. — Olcsó házbér! — A vételárhoz 1000 korona szükséges. Értekezhetni a tulajdonossal **Nagykőrösön**, **Kecskeméti-utca**, **Szabó Gyula** fűszerkereskedő úr házában. 8-6

Kiadó lakás.

III. tized, Kápolna-utca 19. sz. házban egy úrilakás, mely áll 5 szoba, konyha, éléstár, 2 kamra, nagy pince és külön udvarból f. évi november hó 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos özv. ifjú **Szappanos Jánosnéval**, III. t. Jókai-utca 206. szám alatt. 8000-6-4

Eladó vendégfogadó.

I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt egy jóforgalmú vendégfogadó igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó, — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. Tudakozódní lehet ugyanott. 7014